

## **СОБЫТИЯ**

### *ФОРУМ*

#### **СУДЕБНАЯ ВЛАСТЬ – ЭТО НА СЛОВАХ**

**«Легче Русалочке сесть на шпагат, чем нашему суду поступиться данными своей годовой статистики!» – такую цитату из казахстанского издания привела Тамара Калеева, президент Международного фонда защиты свободы слова «Адил соз» в ходе форума «Судебная власть и СМИ» в прошлую пятницу. Журналисты позволяют себе такую бестактность, в том числе и в отношении судебной системы, не по злему умыслу, полагает она.**

Не скрывала президент «Адил соз», что и с правовой грамотностью журналистов не все в порядке, у них поверхностное знание судебного процесса, нехватка информации.

Она пояснила причину, по которой журналисты практически ничего не пишут о судах, и почему нет большого числа журналистов, которые специализируются на этой теме. Представители СМИ не знают, когда и какие судебные процессы идут, чтобы выбрать среди них как раз-таки общественно значимые и проблемные. Много лет назад была практика, когда пресс-служба суда рассылала для СМИ пресс-релизы, в которых была полностью представлена информация о проводимых процессах. Теперь она по тем или иным причинам прервалась.

Между тем Гульнара Бектурова, пресс-секретарь Верховного суда, считает, что все процессы, которые освещают СМИ, за редким исключением, представляют собой одностороннюю картину происходящего. Журналисты освещают только проигравшую сторону, замалчивая реальные мотивы решений суда.

Из вежливости журналисты послушали выступающих. Хотя было странно наблюдать за тем, как Т.Калеева разжевывает такие очевидные истины на форуме. Создалось впечатление, что кто-то еще не знает основную обязанность прессы – вскрывать нарывы общества, ее гнойные зоны. Заявленные представители Верховного суда, к которым у журналистов были вопросы, и с которыми можно было бы вести конструктивный разговор о судебной системе и СМИ, отсутствовали.

Как известно, в этом году в Казахстане произошло несколько судебных процессов, во время которых судьи и вся судебная система продемонстрировала все, на что способна. Это и дело, касающееся Евгения Жовтиса, и дольщиков, не говоря уже о тех делах, которые непосредственно касаются самих газет. Это и суд над «Республикой», и над главным редактором газеты «Алматы Инфо», и над гражданами (среди которых было много журналистов), которые участвовали в акциях протеста в защиту Жовтиса на площади перед магазином «Зангар». Журналисты видели судей с различной профессиональной подготовкой, но единых в одном – они готовы исполнить все, что потребуют от них представители исполнительной власти. Верховенства закона не было и в помине.

**Шолпан ИСКАКОВА**

### **ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ**

*Здравствуй, дорогая газета «ДАТ». Здравствуй и весь твой коллектив! Я очень рада вновь держать в руках любимую газету.*

*Что ж, наконец мы дождались, когда две оппозиционные партии объединились. Очень многие казахстанцы, и я в том числе, возлагаем большие надежды на партию ОСДП «Азат».*

*Я хотела бы вступить в партию, но как это сделать? Данные в Интернете по представительствам устарели. Если есть возможность, сообщите, пожалуйста.*

*Конечно же, хотелось бы более подробно узнать, каковы планы партии. С чего будут начинать. Я полностью согласна со словами «надо бороться за умы людей, просвещать их». Нужны новые телеканалы, нужно общение с людьми, нужны представительства по всем регионам. И чтоб об этом люди знали. И опять о планах, что конкретно на первых этапах собираются предпринять? Ведь партия должна на что-то существовать (собрания, буклеты и т.д.), будут ли членские взносы и др.*

*Я желаю вашему коллективу здоровья и всего самого хорошего.  
Ждем новых выпусков.*

**С уважением Гульмира,  
г.Шымкент**

**Телефон Центрального офиса партии ОСДП «АЗАТ» в Алматы – 8-(727)266-36-40, в г. Шымкент – 8 (7252) 53-70-71**